

继续推动国企改革向更深层次挺进

新华社记者王 希

新华时评

三项制度改革更大范围落地见效,中央企业存量法人户数大幅压减,“两非”“两资”清退任务基本完成,企业办社会和历史遗留问题全面解决,鼓励科技创新的体制机制不断完善……根据1月31日召开的全国国有企业改革三年行动总结电视电话会议,国企改革三年行动主要目标任务已经完成。

国有企业改革是我国经济体制改革的重要环节。从扩大企业自主权到推行承包制、股份制,从“破三铁”到建立现代企业制度,从三年改革脱困到国有经济布局调整,改革开放以来,国资国企领域历经多轮重大改革。2020年启动的国企改革三年行动,对标高质量发展要求,是新时代深化国企改革的攻坚战。三年行动突出制度建设主线,抓住激励、竞争、创新等基础性制

度精准发力,做到了“可衡量、可考核、可检验、要办事”,取得扎实成效。

同时,应该清醒地看到,改革不可能毕其功于一役。当前,一些制约国有企业发展的深层次体制机制障碍依然存在,必须要依靠坚持深化改革加以破解。在全面建设社会主义现代化国家新征程上,加快构建新发展格局、建设现代化产业体系、实现科技高水平自立自强以及绿色低碳发展,也对国企改革提出了新的更高要求。

改革永远在路上。党的二十大报告提出,加快建设世界一流企业。去年底召开的中央经济工作会议明确,要深化国资国企改革,提高国企核心竞争力。这为国资国企改革指明了方向。各方面要认真学习领会党的二十大精神,落实中央经济工作会议决策部署,广泛调动地方和企业积极性,将三年行动已经形成的改革强劲势头保持下去,在更大范围、更深层次,下更大力气纵深推进国资国企改革。

继续谋划和推动国企改革,要坚持和加强党对国有企业的全面领导,坚持和完善基本经济制度,坚持社会主义市场经济改革方向;要进一步巩固三年行动改革成效,系统总结评估三年来国企改革形成的理论成果、制度成果、实践成果,并将其制度化、长效化。进一步深化国企改革,还要坚持目标引领和问题导向,抓重点、补短板、强弱项,采取有力措施啃硬骨头;要继续发扬三年行动中形成的清单化举措、量化督办、穿透式操作等工作方法,并鼓励探索创新,务求改革实效。

改革无止境,奋楫再出发。据了解,国资委正围绕提高企业核心竞争力和增强核心功能,研究谋划新一轮深化国资国企改革方案。只要坚定不移地把国企改革持续推向深入,进一步做强做优做大国有资本和国有企业,全面加快建设世界一流企业,充分发挥国有经济战略支撑作用,就一定能创造高质量发展的新业绩,为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步贡献力量。

(新华社北京2月1日电)

清单化闭环式落实省市“新春第一会”精神

(上接第一版)

王图强强调,要深入学习贯彻省、市“新春第一会”精神,助力推动高质量发展。要落实好市人代会确定的各项工作部署,扎实推进全过程人民民主,深度融入“拼经济、促发展”“双招双引”新攻势,出色出彩完成各项工作。要改变调查研究方式,了解群

众感受和呼声,推动“我为群众办实事”项目滚动实施,满足新时期、提升满意度。要加强作风建设,在人大机关形成人人敢于担当负责、乐于吃苦奉献、善于守正创新浓厚氛围,推动人大工作展现新气象、迈上新台阶。

会议还对市人大近期工作进行了部署。

民生答卷绘就幸福底色

(上接第一版)

老有所养,让老年人晚年生活幸福感更足。我市实施养老服务和智慧养老,完成特困困难老年人居适老化改造823户、家庭养老床位建设211张;建成村级养老服务站(农村幸福院)75个、智慧养老机构4家。

弱有所扶,让兜底保障更有温度。我市积极实施困难群众救助,已纳入农村低保人数105751人,城市低保人数19885人,特困人员供养23035人,临时救助11559人,孤儿基本生活保障1179人,生活无着人员社会救助874人,困难残疾人生活补贴89683人,重度残疾人护理补贴54797人。

实施重特大疾病医疗保险和救助工程。基本医疗保险参保率达到102.4%,重点救助对象基本医疗保险参保率为100%,城乡居民基本医疗保险政策范围内住院费用报销比例为71.08%,职工基本医疗保险政策范围内住院费用报销比例为81.11%,普通门诊政策范围内费用报销比例达到55.21%,大病保险合规费用报销比例

为62.79%,特困人员、低保对象合规医疗费用救助比例为77.45%,稳定实现救助对象纳入基本医保应保尽保、应救尽救,实现市内基本医疗保险、大病保险、医疗救助“一站式”结算。

实施困难残疾人康复工程。困难精神残疾人药费补助14030人,残疾儿童康复救助完成康复训练1565人,适配假肢矫形器180人,适配其他辅助器具171人。实施困难职工帮扶工程,完成生活救助458户、子女助学155户、医疗救助276户。

15分钟健身圈、阅读圈不断完善,区域医疗水平不断提高……一件件惠民举措办到了群众心坎上,暖到群众的心窝里。一件件民生实事接连落实,一幅幅民生愿景变成实景,民生答卷绘满幸福色彩。

保障和改善民生没有休止符。站在新的起点上,我市将以更加坚定的信心和决心,继续把保障和改善民生作为一项长期任务不断满足人民对美好生活的向往,让群众的获得感成色更足。

抓实非公党建 凝聚发展之力

(上接第一版)多年来,安徽盼盼不仅打造了集团旗下食品、饮料双支柱产业的标杆,也在晋江引发了一场“转移滁州潮”,先后有24家晋江食品企业相继落户,总投资超过80亿元,让滁州食品产业呈现出爆发式增长态势。

“晋江经验”的最大特色是实体经济,而盼盼食品蓬勃发展的背后,则是其党建工作所凝聚的巨大向心力。安徽盼盼投资26万余元提升改造了以“晋江经验”为引领的党建文化展厅,同时创新实施“铸牢三大工程、落实三个聚焦、发挥一个作用”的党建“331”工作法,围绕“组织体系有特色、党建工作常飘香、党建活动有滋味”,全力打造“舌尖上的党建”品牌。

让党建工作这个红色引擎越转越快、越转越稳,为企业增添强劲发展动能,安徽盼盼只是其中一个缩影。在滁州经开区这片充满创新活力的热土上,红色气质处处激荡。近年来,滁州经开区立足非公经济迅猛发展的形势需要,大力培育非公党建工作典型,通过典型辐射和带动作用,有力地促进了非公企业党建工作水平的提升。

从改革开放的“探路者”到新时代的“排头兵”,银鹭勇立潮头、敢为人先,带动了“瘦马塘”的美丽嬗变,成为了“马塘奇迹”的创造者、“马塘精神”的缔造者。作为非公企业,银鹭一直将党建作为助推企业发展的“红色引擎”,投资42万余元改造了以“马塘精神”和“小岗精神”相结合的企业党建文化品牌馆,积极宣传“艰苦奋斗和拼搏创新”的“马塘精神”,坚持抓党建、促发展、作表率、走在前,探索实践支部建在车间“强”堡

垒,双培养双进入“聚”人才,打造“先锋鹭·先锋路”党建品牌,形成独具特色的银鹭党建矩阵,构建大党建发展格局。

红色赋能是企业持续发展的强劲动力。滁州经开区按照“一企一策”“一企一品”的要求,针对党建工作抓得好、有成效的企业,着力打造示范点。同时合理化开展设计规划,推进党群服务从功能室设置、设施配置等方面进行规范,打造上下联动、一体化发展的党群服务中心。从党建工作经费中拨款23万余元用于补贴企业党建阵地建设,2022年新组建非公党组织21家,提升改造党建阵地29家,企业党建工作规范化程度大幅提高。

让“亮”先行 共筑互促互赢“凝聚力”

“党建工作抓实了就是生产力,抓好了就是凝聚力,抓细了就是竞争力”。秉承这样的理念,滁州经开区通过实施基层党组织标准化建设,做企业的“贴心人”“娘家人”,深化联建共建党建品牌提升,初步实现了党建工作与非公企业发展有效融合、互促共赢。

滁州东菱电器有限公司创新打造适合公司和党支部共同发展的“菱形”工作法,构建“4+2菱形”工作格局,把党员发展成为员工内驱力的核心发动机。同时,结合滁州东菱小家电制造产业定位,利用自身省级“双强六好”党支部平台及滁州经开区家电产业联盟与园区各优秀非公企业党支部互动,各支部结对共建,共同提升学习能力,巩固学习成果。

党建领航,永葆奋斗初心和忠诚底色。而这,也是金鹏近些年发展的定力和动力所在。党建引领发展、党建推动发展、党建促进发展,金鹏归纳提炼了“12345”特色党建工作法,即一个目标定位、两种精神、三个引领、四个平台、五色阵地。2022年以来,金鹏积极响应滁州市委基层党组织建设“六亮”行动号召,以迎接宣传贯彻党的二十大精神为主线,扎实开展“六亮”系列活动,全面加强集团基层党组织标准化规范化建设,党组织战斗堡垒作用发挥更加明显,党员先锋模范作用发挥更加突出。

发展到哪里,党的建设就跟进到哪里。为此,滁州经开区打出一套精准“组合拳”:积极践行创新发展理念,以党建引领创新成为园区发展的不竭动力和源泉,坚持把“三会一课”、主题党日、组织生活会等制度与企业生产经营管理紧密结合起来,通过高质量活动,让组织生活亮起来、严起来。同时,指导党组织常态化开展主题培训会、宣讲会、知识竞赛等,采用场地联享、活动联办、制度联建、信息联通、党员联训、品牌联创、技改联动、产销联合的“八联”工作方法,围绕企业在组织建设和生产经营方面的好经验好做法轮流牵头开展活动,红色力量为产业链延链强链补链发挥了巨大作用。

如今的滁州经开区,非公党建星火燎原、蓬勃发展,和企业交相辉映、硕果累累。站在新起点,滁州经开区将进一步拉升标杆、探索提升,努力创特色、上水平、树品牌,不断深化以党的建设高质量引领经济高质量发展。

道路封闭公告

因2023年琅琊区农村公路养护工程(X021滁三路)建设需要,我单位需对滁三路K3+565~k5+190路段进行封闭施工,封闭时间为:2023年2月6日-2023年3月15日,施工期间,给沿途群众生产、生活、交通带来的不便,深表歉意,敬请谅解与支持。

通行,禁止路段为滁三路(世纪大道-104国道),请大型车辆从104国道绕行及世纪大道绕行。公交车、私家车、电瓶车等绕行路段为三官社区青春垂钓大黄庄路口至艾郢路。

安徽三远建设有限公司
2023年2月2日

车辆绕行方案:大型车辆禁止



文明健康 绿色环保



垃圾分类从我做起 文明滁州有我更美

遗失

遗失张杰(身份证号:341122198003230610)就业失业登记证,证号:3411220016099639,声明作废。

遗失滁州市鑫辉置业有限公司2021年03月04日开具的汪毅安徽增值税普通发票壹份,票号为:03072371,代码为:034001900105,金额为:455756元,声明作废。

滁州日报社广告热线

0550-2175666
15755009999

天长办事处简主任 13955097038